

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کی سندھ سے کراچی میں تشریف آوری

د (از کمزم پبلسٹیٹی سیکرٹری صاحب حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ)

سندھ اسٹیٹوں کا دورہ ختم کر کے حضور اقدس پشاور کراچی کے لئے روانہ ہوئے تمام اسٹیٹوں کے مینیجر صاحبان اور انکوٹھ صاحبان میں شمولیت کے لئے ناصر آباد تشریف لائے ہوئے تھے وہ تمام اور ناصر آباد اسٹیٹ کے مینیجر حضور اقدس کو الوداع کہنے کے لئے اسٹیٹ پر آئے ہوئے تھے۔ سب نے حضور اقدس اور قافلہ کو گاڑی پر سوار ہونے میں مدد دی۔ اور اپنے پیارے آقا کو الوداع کہا۔ فجر اہم اللہ گاڑی کا ساتھ ساتھ شاہ میر پور پنچھی۔ احباب جماعت استقبال کے لئے اسٹیٹ پر موجود تھے کمزم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب صدیقی نے حضور اقدس صاحب اہل بیت کی خدمت میں شام کا کھانا پیش کیا۔ اور قافلہ کے تمام افراد کی کھانسی تو افیج کی گاڑی پر ۸ بجے شام روانہ ہوئی۔ اور گیارہ بجے کے قریب حیدرآباد سندھ پہنچی اجنبی جماعت نے جو پہلے ہی وہاں حضور کی آمد کا انتظار کر رہے تھے استقبال کیا۔ سید غلام مرتضیٰ شاہ صاحب نے قافلہ کے لئے اور سامان کے لئے کاروں اور ٹرک کا انتظام کیا ہوا تھا۔ محمود احمد صاحب ہیڈ کلرک اسٹیٹوں کو رٹی نے ہمارے ساتھ خاص طور پر تعاون کیا اور ہر طرح کی ممکن امداد دیا کی۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزائے خیر دے آمین یکم ستمبر کو ساڑھے نو بجے مقامی جماعت کی خواہش پر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ نبصرہ العزیز بعض خدام کے ہمراہ بذریعہ کار لوٹر کو رٹی پیلرچ دیکھنے کے لئے تشریف لے گئے یہ مقام حیدرآباد سے قریباً پندرہ میل کے فاصلہ پر ہے۔ وہاں کے انچارج سپرنٹنڈنگ انجینئر صاحب نے مشینیں دکھائیں اور نقشہ جاکھانے دکھائے۔ جن کو حضور دیکھنے سے ملاحظہ فرماتے ہیں۔ بارہ بجے کے قریب حضور اقدس واپس تشریف لائے۔ وہاں سے ساڑھے بارہ بجے بعض نمائندگان اخبارات کو جن میں ایسوسی ایٹڈ پریس آف پاکستان۔ سول اینڈ ٹری گزٹ۔ ہلال پاکستان۔ آفتاب اور وائس آف سندھ جی رآباد کے نمائندے شامل تھے حضور نے شرف ملاقات بخشا۔ دوران ملاقات میں انہوں نے مختلف سوالات کئے جن میں پر وہ اور کمبوزم کے متعلق ان کے سوالات نمایاں رنگ رکھتے تھے۔ حضور نے ان کے جوابات میں بتایا کہ

اسلام ان امور کے متعلق دنیا کے سامنے کیا تعلیم پیش کرتا ہے۔ اس کے بعد حضور نے کراچی سکھر شکار پور۔ نواب شاہ۔ بدین۔ ڈگری۔ ساگر پور۔ مقامی جماعت کے ان تمام دستوں کو شرف مصافحہ بخشا جو حضور کی آمد کی بجز سنگر دور و نزدیک سے حیدرآباد تشریف لائے ہوئے تھے۔ اور حضور کی قیام گاہ پر جمع تھے بعد ازاں سید غلام مرتضیٰ شاہ صاحب نے جن کے ہنگامہ پر قیام تھا۔ کھانا کھلایا۔ اس کے بعد حضور نے خطبہ سحر پڑھا اور نماز پڑھائی۔

خطبہ جمعہ میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے نماز قصر کے مسئلہ پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ ہمارے ملک میں سفر کی نمازوں کے متعلق جو قصر کا لفظ استعمال کیا جاتا ہے یہ درحقیقت ایک غلط محاورہ ہے جو استعمال ہونا ہے۔ قرآن کریم نے قصر کا لفظ صرف نماز خوف کے متعلق استعمال کیا ہے۔ کیونکہ اس موقع پر اسے چھوٹا کرنے کی اجازت ہے۔ باقی سفر کی نماز چھوٹی نہیں کی جاتی۔ بلکہ اتنی ہی پڑھی جاتی ہے جتنی ابتداء میں اللہ تعالیٰ نے مقرر فرمائی تھی۔ بعد میں سفر کی نماز تو اتنی ہی رہی لیکن حضور کی نماز کو کسی کرکٹ پانچ بجے شام چودھری محمد سعید صاحب رئیس خلف حضرت نواب محمد دین صاحب مرحوم نے اپنے مکان پر عصرانہ پیش کیا۔ وہاں سے حضور اقدس پشاور کے لئے تھیو سافیکل ہال تشریف لے گئے اور اسلام آباد کمبوزم کے موضوع پر ڈیڑھ گھنٹہ کے قریب تقریر فرمائی۔ صدر جلسہ کمزم حافظ صاحب بار ایٹ لارڈ رینڈ ۱۹۵۰ء اور ڈی ڈی کلکٹر تھے حضور نے اسلام آباد کمبوزم کے اختلافات پر تفصیلی طور پر روشنی ڈالتے ہوئے مندرجہ ذیل نکات بیان فرمائے۔

اول:- اسلام کی بنیاد ایک ایسے خدا کی ذات پر ہے جو زندہ اور فعال ہے۔ لیکن کمبوزم کے بانی اپنی کتب میں واضح طور پر کہتے ہیں۔ دنیا کا کوئی خدا نہیں۔ بلکہ وہ خدا تعالیٰ سے تمسخر کرتے ہیں اور اس کی ذات پر ایمان لانے والوں کو بیوقوف قرار دیتے ہیں۔ ابتدائی ایام میں روس میں ایسے تماشے بھی دکھائے جاتے تھے۔ جن میں خدا تعالیٰ کو ایک مجرم کی حیثیت میں..... پیش کیا جاتا تھا۔ اور پھر اس مجرم کو پھانسی کے تختہ پر لٹکایا جاتا تھا۔ ایسی صورت میں ایک مسلم کہلانے والے

کا کمبوزم کے ساتھ جوڑی کیا ہو سکتا ہے۔

دوم:- کمبوزم مذہب کا خائف ہے اور اس کا سارا سسٹم ایسا ہے جو مذہب کو نبی کرنے والا ہے۔ ہمارے مشن اس وقت فریڈم فائٹنگ ممالک میں ہیں۔ لیکن روس میں ہم نے ایک دفعہ اپنا مبلغ بھیجا تو اسے سخت دکھ دیئے گئے اور آخر انہوں نے اپنے ملک سے باہر نکال دیا۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ کمبوزم میں مذہب کی کوئی جگہ نہیں۔

سوم:- اسلام کی بنیاد روحانی صفائی پر ہے۔ لیکن کمبوزم یہ کہتی ہے کہ روح کوئی چیز نہیں اور یہ دنیاوی مسائل کو ہی طور پر مادیات کے تناظر میں حل کیا جا سکتا ہے۔ اس کا خیال ہے روحانیت کو پیش کرنے سے غریبوں کو نقصان پہنچتا ہے اور ان کے حقوق تلف ہوتے ہیں

چہارم:- اسلام کی بنیاد نبوت پر ہے لیکن کمبوزم کے نزدیک سارے نبی لوڈ باللہ جھوٹے اور مفتری تھے بلکہ مذہب کے بانی ان کے نزدیک..... امرات کے ایجنٹ تھے تاکہ امرات ترقی کرتے جائیں اور غریبوں کو ہلاک ہوتے جائیں۔

پنجم:- اسلام کی بنیاد کلام الہی پر ہے لیکن کمبوزم کے نزدیک یہ کوئی چیز نہیں۔

ششم:- اسلام کی بنیاد بعثت بعد الموت پر ہے لیکن کمبوزم اس کے بالکل خلاف ہے گو یا کمبوزم ہمارے پنج ارکان اسلام کے ہی خلاف ہے۔ اور جب اس کا اسلام کے ساتھ اس قدر بنیادی اختلاف ہے تو ایک باغیرت اور سمجھدار مسلمان کس طرح کہہ سکتا ہے کہ میں مسلمان بھی ہوں اور کمبوزم بھی۔ جماعت کے دستوں کے علاوہ جلسہ میں نین سو کے قریب غیر احمدی معززین بھی موجود تھے جو بے حد متاثر ہوئے اور صدر جلسہ نے بھی اپنے ہمدردی ریمانڈ کس میں تقریر کی بہت تعریف کی۔

شام کے کھانے کے لئے سرزاق مقصود احمد صاحب نے حضور اقدس مع اہل بیت کو مدعو کیا ہوا تھا۔ وہاں سے حضور اقدس دستوں کے واپس تشریف لائے

ریزولوشن کے سلسلہ میں اور گاڑی پر قافلہ کو سوار کرنے کے سلسلہ میں جناب کمزم ڈاکٹر عبدالحمید صاحب اور محمود احمد صاحب نے بہت امداد دی۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔

صبح سات بجے گاڑی لبراسٹیٹ پر پہنچی احباب جماعت حضور اقدس کے استقبال کے لئے موجود تھے اور قافلوں میں کھڑے انتظار کر رہے تھے۔ حضور اقدس کو گاڑی سے اتارنے

ہی جماعت کے احباب نے ہار پہنائے۔ حضور اقدس نے احباب کو شرف مصافحہ بخشا۔ حضور اقدس ایک جگہ کھڑے ہو گئے اور تمام احباب جماعت نے مصافحہ کیا۔ اور اپنے آقا سے عقیدت کا اظہار کیا۔ جماعت کی طرف سے ازاد کے لئے کاروں اور سامان کے لئے ٹرکوں کا انتظام کیا ہوا تھا۔ خدام الاحمدیہ کے اور کین نے سامان۔ لدوانے میں مدد دی اور نہایت تندرستی سے اور دلچسپی سے ٹرکوں پر سامان لاد دیا۔ حضور اقدس تمام قافلہ سمیت جائے رہائش پر سنجیت پہنچ گئے۔ یہاں جماعت نے قافلہ کے لئے ایک بہت بڑی کونٹری کا انتظام کیا ہوا ہے اور حضور کے قیام کے دوران میں جماعت نے اپنے اخلاص کا اظہار کرتے ہوئے حضور اقدس کی خدمت میں اتنے ایام کی جہاں لڑائی قبول کرنے کی درخواست کی۔ جسے حضور اقدس نے قبول فرمایا۔ کونٹری میں بجلی اور پانی کا انتظام نہ تھا۔ جماعت نے گیسوں کا خاطر خواہ انتظام کیا ہوا ہے اور پانی ٹرک پر لاکر استعمال کے لئے مہیا کیا جاتا ہے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ من احباب نے حضور اقدس کے سفر کے دوران میں حضور اقدس اور افراد قافلہ کی خدمت کی ہے۔ اور جو احباب آ رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں بہت بہت جزائے خیر دے اور ان پر اپنے افعال نازل فرمائے آمین۔

وفات

میری بیٹی نعیمہ شمیم عمر ۲ سال زودہ عزیز عبداللطیف خان تاثیر ایڈیٹر المصباح کراچی عرصے دل کی تکلیف سے بیمار تھیں مرض اسرارگت شہدہ بروز جمعرات بوقت صبح کراچی میں وفات پائی اناللہ وانا الیہ راجعون۔ جنازہ مکرم سید احمد علی صاحب مبلغ نے پڑھایا۔ احباب جماعت کثرت سے شامل ہوئے۔ اناتنا کراچی میں دفن کی گئی۔

خدا تعالیٰ نے ایسے حالات پیدا کئے کہ مریض کی والدہ۔ مرحومہ کی وفات سے ایک دن قبل رات کو کراچی پہنچ گئیں اور مرحومہ نے والدہ سے اچھی طرح باتیں کیں۔ آخری وقت تک ہوش و حواس درست تھے مرحومہ نے فرار دینی الوسع دوسروں کی ہمدردی رکھتی تھیں۔ جتنا کھوڑا عرصہ ازدواجی زندگی بسر کی محبت سے گذاری۔ نمازوں کی پابندی اور خدا تعالیٰ سے محبت رکھتی تھیں۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ اور سلسلہ سے اخلاص تھا۔ وہیت کی ہوئی تھی احباب کرام سے درخواست ہے کہ مرحومہ کے لئے دعائے مغفرت فرمائیں۔ (خاک پیر خلیل احمد ہیڈ کوارٹرز

گشتی چھیوں کی لغویت

مومنوں کو جھوٹے لالچوں اور دھمکیوں سے متاثر نہیں ہونا چاہیے

از حضرت میرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے۔

ایک عرصہ سے ہمارے ملک میں یہ لغویت شروع ہوئی ہے کہ کوئی شخص ایک گناہ چھی اپنے چند دوستوں اور واقف کاروں کے نام لکھ کر بھجوا دیتا ہے۔ اور اس چھی میں اپنے مخاطبین سے درخواست کرتا ہے کہ آگے وہ بھی اسی طرح اپنے اتنے دوستوں اور واقف کاروں (عموماً یہ تعداد نو ہوتی ہے) کے نام اس چھی کا مضمون لکھ کر بھجوا دیں۔ اور اس طرح یہ گناہ چھی ملک میں چکر لگاتی پھرتی ہے۔ چھی کا مضمون عموماً کسی نصیحت یا مسنون و عادی پر مشتمل ہوتا ہے۔ گو بعض اوقات اس کے علاوہ بھی ہوتا ہے) اور اس کے ساتھ یہ بشارت اور انداز درج ہوتا ہے۔ کہ اگر آپ نے اس چھی کا مضمون آگے جاری کر دیا تو اتنے عرصہ کے اندر اندر (یا بلا تعین عرصہ) آپ کو کوئی غیر معمولی فائدہ پہنچے گا ورنہ اس عرصہ میں آپ کو کسی بھاری نقصان کے لئے تیار رہنا چاہیے۔ اور سادہ لوح اور توہم پرست لوگ بعض اوقات اس چھی کے مضمون سے متاثر ہو کر اور بعض اوقات اس کے بشارت کے لالچ میں آکر۔ اور بعض اوقات اس کے انداز اور دھمکی سے ڈر کر اس چھی کے مضمون کو اس طرح کی گناہ چھیوں کے ذریعہ آگے جاری کر دیتے ہیں۔ اور اس طرح یہ لغویت کا چکر قائم رہتا ہے اور محکمہ ڈاک کے سوا کوئی فرد یا ادارہ اس دور رسو سے فائدہ نہیں اٹھاتا۔ گو یہ علیحدہ بات ہے کہ بعض توہم پرست لوگوں کو بعض فرضی نواد یا خیالی نقصانات نظر آنے لگ جاتے ہیں۔

چونکہ ایسی گناہ چھیاں بعض اوقات مجھے بھی پہنچی ہیں اس لئے مجھے شبہ ہوتا ہے کہ شاید ہماری جماعت کے بعض سادہ مزاج نوجوان بھی اس چکر میں پھنس گئے ہوں گے۔ گو یہ بھی ممکن ہے کہ یہ نظر عنایت کسی غیر از جماعت دوست کی طرف ہو جسے مجھے بھی اس مخفی تجارت کے فوائد سے متمتع کرنا چاہئے۔ بہر حال خواہ ان چھیوں کا کھنڈن والا کوئی ہو۔ میں دوستوں سے یہ عرض کرنا چاہتا ہوں کہ یہ ایک سراسر لغو اور بے ہودہ کام ہے جس سے تمام سمجھدار لوگوں کو پرہیز کرنا چاہیئے۔ اور اس کی لغویت کو سمجھنے کے لئے صرف چند

سادہ سی دلیلیں کافی ہیں۔

(۱) سب سے پہلی اور ضروری بات یہ ہے کہ یہ دعویٰ کرنا کہ ایسا کرنے سے فائدہ ہوگا اور ایسا نہ کرنے سے نقصان ہوگا۔ یہ تو صرف خدا کا کام ہے۔ جو دنیا کی تقدیر کا خالق و مالک ہے۔ اور یا پھر یہ ان لوگوں کا کام ہے جو خدا کے قانون قضا و قدر یا قانون شریعت کو سمجھ کر ان قانونوں کے ماتحت لوگوں کو بھلائی اور برائی کا رستہ بتاتے ہیں اس کے سوا کسی اور شخص کو یہ حق یا اختیار حاصل نہیں کہ وہ خدا کی تقدیر کا مالک و متصرف بن کر اس قسم کا دعویٰ کرے کہ اگر یوں کر دے تو یہ ہوگا اور اگر یوں نہ کر دے تو وہ ہوگا۔ بیشک ایک عالم دین یہ کہنے کا حق رکھتا ہے کہ اگر خدا کی خاطر نماز روزہ ادا کر دے تو روحانی رنگ میں یہ فائدہ ہوگا۔ اور اگر ان اعمال کی طرف سے سستی اور غفلت برتو گے تو روحانیت کو نقصان پہنچے گا۔ اور اسی طرح ایک عالم اقتصادیات یہ کہنے کا حق رکھتا ہے کہ اگر اپنے کاروبار میں دیانت و محنت کے ان اصولوں کی پابندی اختیار کر دے تو فائدہ ہوگا۔ اور اگر ان کی طرف سے غفلت برتو گے تو نقصان ہوگا۔ لیکن یہ دونوں باتیں ہمارے خدا کی بتائی ہوئی تقدیر (خواہ وہ شریعت کی تقدیر ہے یا قضا و قدر کی) کا حصہ ہیں۔ لیکن اس کے سوا کسی شخص کو یونہی استبدادی رنگ میں اپنے من گھڑت اصول کے ماتحت یہ دعویٰ کرنے کا اختیار نہیں کہ اس رستہ پر چلنے سے فائدہ ہوگا۔ اور اس رستہ پر چلنے سے نقصان ہوگا۔ بلکہ حق یہ ہے کہ ایسے لوگ اس قرآنی وعید کے ماتحت آتے ہیں کہ قتل الخواصون الذین ہم فی غمرۃ ماہوت یعنی ان اشکل بازو لوگوں کے لئے تباہی اور بربادی ہے جو جہالت کی فشیوں میں مبتلا ہو کر جھوٹے پھرتے ہیں۔

(۲) دوسری دلیل اس طریق کے باطل ہونے کی اس کی مخصوص لالچ داری ہے۔ اگر یہ واقعی ایک نیکی کی بات ہے۔ جس کا اختیار کرنا فائدہ کا موجب اور اس کا ترک کرنا نقصان کا باعث ہے۔ تو کیا وجہ ہے کہ ایسے لوگ اپنا نام ظاہر کر کے کھلے میدان میں نہیں آتے؟ کیا آج تک دنیا میں

کوئی رسول یا صلح ایسا بھی گزرا ہے کہ وہ خود تو برقعہ پہن کر پیچھے بیٹھ گیا ہو۔ اور گناہ اعلاؤں کے ذریعہ لوگوں کے نام بشارت اور انداز کے بیانات جاری کرتا رہے۔ پس کیونکہ کے فولادی پردہ (آئین کرٹین) کی طرح دراصل یہ راز داری ہی اس کے جھوٹا ہونے کی دلیل ہے۔

(۳) اس طریق میں مال کا نادر جب ضیاع ہو ہے کہ جو بات ایک اخباری اعلان کے ذریعہ بڑی آسانی کے ساتھ بغیر کسی خرچ کے ہزاروں لوگوں تک پہنچائی جاسکتی ہے۔ وہ خطوں اور پوسٹ کارڈوں کے ذریعہ سینکڑوں روپیہ خرچ کر کے پہنچائی جاتی ہے۔ اور اس راز داری کے چکر میں بسا اوقات ایک شخص کو بھی کئی کئی خط پہنچ جاتے ہیں۔

(۴) اس کے نتیجے میں توہم پرستی بھی پیدا ہوتی ہے۔ اور نیک و بد کاموں کی عقلی بنیاد کی بجائے وہم کا مرض قوی کرتا اور خیالی امیدوں اور خیالی اندیشوں کا چکر قائم ہو کر انسانی دماغ کے ارد گرد ایک جوئے کا ساما حول پیدا کر دیتا ہے۔

(۵) یہ طریق عملاً بھی باطل ثابت ہوتا ہے۔ مثلاً مجھے ایسے خطوط کئی دفعہ پہنچے ہیں اور میں نے دانستہ ہر دفعہ انہیں پھاڑ کر روٹی کی ٹوکری میں پھینک دیا ہے۔ اور ہر دفعہ بقول مجھے "انتظار" کیا ہے کہ خط کے اندر درج شدہ وعید کب آتا ہے۔ لیکن آج تک خدا کے فضل سے اس وعید کے حملہ سے محفوظ رہا ہوں اور انشاء اللہ آئندہ بھی رہوں گا۔ اور میں امید کرتا ہوں کہ اگر دوسرے لوگ بھی غور کریں تو انہیں بھی یہ نظر آئے گا کہ ایسے خطوط کے وعدے اور وعید سب محض خیال بنت ہیں جنہیں سچے مسلمانوں کو اپنے دل کے کعبہ سے اس دعا کے ساتھ نکال دینا چاہیئے کہ قل جہاد الحق و زهق الباطل ان الباطل کان ذھوقا۔ اسلام میں ان لغویات کے لئے کوئی جگہ نہیں۔

(۶) کہا جاسکتا ہے کہ ان خطوں میں بعض اوقات نیک باتیں بھی درج ہوتی ہیں۔ میں مانتا ہوں کہ بظاہر یہ درست ہے۔ اور میں نے ایسے خطوں میں عام نیک باتوں کے علاوہ مسنون دعائیں بھی دیکھی ہیں۔ لیکن کیا اگر شیطان کسی نیک انسان کا جتیبہ پہن کر آجائے تو اسے دوست سمجھا جاسکتا ہے؟ آخر وہ شیطان ہی تو تھا جو ایک دفعہ حضرت معاویہؓ کو صبح کی نماز کے لئے جگانے آیا تھا مگر اس کی وجہ سے وہ دن اللہ نہیں بن گیا بلکہ شیطان کا شیطان ہی رہا۔ اور اس کی نیت بھی حضرت معاویہ کو ایک بڑے ثواب سے محروم

کرنا تھی گو بظاہر اس کی تحریک نیک تھی۔ اور پھر کیا قرآن شریف یہ نہیں فرماتا کہ اذا جاءك المنافقون قالوا انشھد انک لرسول اللہ و انھ یحسبون انک لرسول اللہ و انھ یحسبون انک لرسول اللہ و انھ یحسبون انک لرسول اللہ یعنی اسے رسول جب تیرے پاس منق لوگ آتے ہیں تو بڑے بڑے دعویوں کے ساتھ کہتے ہیں کہ ہم گو اہی دیتے ہیں کہ آپ خدا کے رسول ہیں خدا جانتا ہے کہ تو بلا ریب اس کا رسول ہے مگر خدا اس کے ساتھ یہ بھی گواہی دیتا ہے کہ یہ منافق لوگ بہر حال اپنے اس دعوے میں جھوٹے اور کذاب ہیں۔ اس آیت سے پتہ چلتا ہے کہ بعض اوقات ایک بات اپنی ذات میں سچی ہوتی ہے۔ مگر چونکہ وہ ایک شخص کے مونہ سے جھوٹے طور پر نکلتی ہے اس لئے خدا کے نزدیک ایسے دعوے کا کوئی وزن نہیں ہوتا۔ اور خدا اس بات کے لئے دال کو بر ملا طور پر جھوٹا قرار دیتا ہے۔ پس خواہ اس قسم کے گناہ خطوں کا اصل مضمون سچا ہی ہو مگر ان خطوں کے لکھنے والوں کو بہر حال جھوٹا کہیں گے کیونکہ انہوں نے رستہ جھوٹا اختیار کیا۔ حق یہ ہے کہ مومنوں کو اسلام کی تعلیم کی حفاظت کے لئے شیطان کی سرسحرک کے مقابلہ پر جو کس رہنا چاہیئے۔ خواہ وہ ان کے سامنے کوئی لباس پہن کر آئے۔ کسی نے کیا خوب کہا ہے۔

بہر ہر رنگے کہ خواہی جامہ ہی پوشش من انداز قدرت را من شناسم

(۷) آخری بات یہ ہے کہ بعض لوگ کہا کرتے ہیں کہ اگر ایسے خطوں میں کوئی نیک بات یا مسنون دعا لکھی ہو تو کی قسم اس پر بھی عمل نہ کریں؟ اس کا جواب یہ ہے کہ اگر کسی خط میں ایسی بات لکھی ہو کہ جو قرآن و حدیث سے صراحتاً ثابت ہے تو اس پر ضرور عمل کرو۔ مگر اس لئے نہیں کہ یہ بات خط لکھنے والے نے لکھی ہے۔ بلکہ اس لئے کہ اس کا حکم خدا اور اس کے رسول نے دیا ہے۔ لیکن اگر اس میں کوئی ایسی عام قسم کی نیک بات لکھی ہو جو قرآن و حدیث میں صراحتاً مذکور نہیں۔ تو بہتر یہ ہے کہ اس وقت اسے نظر انداز کر دیا جائے اور اس پر عمل نہ کیا جائے۔ خواہ وہ بظاہر سچ بات ہی ہو۔ کیونکہ اس طرح دل میں ایک مخفی رنگ لگنے کا امکان ہے اور باطل تحریک کے ساتھ تعدادن کا رنگ پیدا ہوتا ہے۔ باقی ایسے خطوں کے مضمون کو گناہ چھیوں کے ذریعہ آگے چلانا سوبہ بہر حال ایک لغو اور بے ہودہ فعل ہے جس سے بہر حال میں پرہیز لازم ہے اور ایسے خطوں کے لکھنے سے مخفی اناموں کی امید رکھنا اور ان کے نہ لکھنے سے مصائب اور حوادث کا خوف کھانا تو ایک خطرناک قسم کی توہم پرستی اور دماغی قمار بازی کے سوا کچھ نہیں۔ جس سے ہمارے دوستوں کو اس طرح دو بھاگنا چاہیئے جس طرح کہ وہ دوسری شیطانی تحریکوں

جہانگیر خان صاحب کی تصانیف

داخلی امن و امان کیلئے حکومت پاکستان کا ایک نیا اقدام

مذربہ بالا عنوان کے ماتحت مؤثر معاصر صفت روزہ "رفار" نے ایک ایڈیٹریل رسالہ "اشہاب" کی ضلعی سطح پر تعلق سپرد قلم کیا ہے۔ اس کے ساتھ اس ایڈیٹریل کو تمام کا قیام بلا تفریق اور ادوہ عام کے لئے ذیل میں درج کرتے ہیں:-

حکومت پنجاب نے "اشہاب" نامی رسالہ کی طبعیت و اشاعت ممنوع قرار دے دی ہے۔ حکومت کے اس حکم کے خلاف جو داخلی امن و امان برقرار رکھنے کیلئے جاری کیا گیا ہے۔ انتشار پسند عناصر کی طرف سے نہایت مذموم قسم کا پراپیگنڈا کیا جا رہا ہے اور زمین و آسمان کے تلابے ملا کر حکومت کے اس اقدام کو خلاف اسلام ثابت کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ معزز معاصر آزاد اور قاصد جو علی السبیل محلیں امداد اور جماعت اسلامی کے آرگن ہیں۔ ان انتشار پسند عناصر کی ترجمانی میں پیش پیش ہیں۔ انہوں نے تین چار باتوں کو عجیب انداز میں جو ادسے کو عوام کو مغالطہ دینے کی کوشش کی ہے۔ چنانچہ کہا گیا ہے کہ:-

(۱) یہ رسالہ شیخ الاسلام حضرت مولانا شبیر احمد عثمانی کا لکھا ہوا ہے۔
(۲) انگریزوں نے اسے اپنے دور حکومت میں ضبط کرنا ضروری نہ سمجھا۔
(۳) اس حکم کی زد "اشہاب" پر نہیں بلکہ شریعت اسلامیہ پر پڑتی ہے وغیرہ وغیرہ۔

جہاں تک پہلے سوال کا تعلق ہے ہم یہ واضح کر دینا ضروری سمجھتے ہیں کہ یہ رسالہ شیخ الاسلام حضرت علامہ شبیر احمد عثمانی کا لکھا ہوا نہیں ہے بلکہ اسے آج سے بیس سال قبل مولوی شبیر احمد صاحب عثمانی دیوبندی نے لکھا تھا۔ یہ کہنا کہ اس رسالہ کو شیخ الاسلام حضرت علامہ شبیر احمد عثمانی نے لکھا ہے اس لئے درست نہیں کہ اس سے عوام کے ذہنوں پر اثر ڈالنا مقصود ہے کہ گو یا شیخ الاسلام نے مسلم لیگ میں شمولیت اور قیام پاکستان کے بعد اسے تحریر کیا تھا۔ حالانکہ یہ رسالہ انگریزوں کے زمانے میں آج سے بیس سال قبل لکھا گیا اور اسے لکھا بھی مولوی شبیر احمد عثمانی دیوبندی نے جو اس وقت خود مسلم لیگ کو انگریزوں کا خود کاشتہ پودا کہتے تھے ان کے نزدیک مسلم لیگ کے لیڈر اسلام اور مسلمانوں کے دشمن تھے۔ ظاہر ہے کہ اس وقت کے مولوی شبیر احمد دیوبندی کو اس زمانے کے شیخ الاسلام حضرت شبیر احمد عثمانی سے کیا نسبت ہو سکتی ہے، کہ جو خاص مسلم لیگ کے حامل کردہ پاکستان میں شیخ الاسلام کے لقب سے نوازا گئے۔ اگر اس زمانے کے مولوی شبیر احمد دیوبندی اور شیخ الاسلام حضرت علامہ شبیر احمد عثمانی میں کوئی فرق نہیں ہے تو کیا

آج شیخ الاسلام ہونے کی حیثیت سے ان کے وہ اقوال سہارے لئے حجت ہو سکتے ہیں جو انہوں نے مسلم لیگ میں شمولیت سے قبل مسلمانوں کی اس سیاسی تنظیم حضرت قائد اعظم کی ذات والا صفات اور مطالبہ پاکستان کے خلاف کیے، ظاہر ہے نہیں اور برزخ نہیں۔ پس اس زمانے کے مولوی شبیر احمد دیوبندی اور موجودہ وقت کے شیخ الاسلام حضرت علامہ شبیر احمد عثمانی میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ جو لوگ اس فرق کو مٹا کر ان کے سابقہ اقوال اور روش کو پاکستانی مسلمانوں کے لئے حجت قرار دینا چاہتے ہیں وہ صحیحاً مغالطہ سے کام لے رہے ہیں۔

غلاوہ اذی اس لحاظ سے بھی اس رسالے کو حضرت شیخ الاسلام کی طرف منسوب کرنا درست نہیں ہے کہ انہوں نے اس حال میں مسلم لیگ میں شمولیت اختیار کی تھی کہ مسلمانان برصغیر کی اس واحد سیاسی تنظیم میں حملہ فرقہ بائے اسلام بلا تفریق و امتیاز شامل تھے حضرت قائد اعظم نے جیسے جی سچے کئی ایک بار مذکورہ بند نہیں کئے جس نے کہا میں مسلمانوں میں قائد اعظم نے اسے سینے سے لگا لیا۔ ایسے حال میں حضرت شیخ الاسلام نے لیگ کی رکنیت قبول کی۔ اس کے قوانین و ضوابط کی پابندی اپنے اوپر لازم گردانی۔ اور اس کے اعراض و مقاصد کے حصول میں کوشاں رہے۔ پھر قیام پاکستان کے بعد امور مملکت میں قائد اعظم نے بلا تفریق و امتیاز مسلمانوں کو بلانے والے کو خدمت کا موقعہ دیا اور کسی کو بشرطیکہ وہ اہل تھا فرتے دارانہ تفریق کی بنا پر رد نہ کیا۔ اور نہ کسی کو گردن زدنی ٹھہرایا حضرت شیخ الاسلام قائد اعظم کی ایک ایک حرکت کی نقدین فراتے تھے اور اسی کے ساتھ مسلمانوں کی فلاح و نجات کو وابستہ سمجھتے رہے۔ تو گو یا مسلم لیگ کے اہلوں کو ایمان کے بعد مولوی شبیر احمد عثمانی دیوبندی میں ایک انقلاب عظیم آیا۔ پہلے انہوں نے اپنی سابقہ روش اور اقوال سے ارتداد اختیار کیا۔ اور پھر مسلم لیگ میں شامل ہوئے۔ اسی لئے ہم دیکھتے ہیں کہ چونکہ اشہاب ایسے رسالہ کی اشاعت پاکستان کے نفاذ اور مسلم لیگ کے اہلوں کے سرسرمافی تھا اس لئے حضرت شیخ الاسلام نے مولوی شبیر احمد عثمانی دیوبندی کی اٹھارہ بیس سال پہلے کی تحریر کو دوبارہ شائع کرنا اور اس کی

اشاعت کا انتظام فرمانا مناسب نہ سمجھا اور اسے محترمی رہے۔ لیکن آج جبکہ حضرت قائد اعظم اور حضرت علامہ شبیر احمد عثمانی اس درخانی سے رحلت فرما چکے ہیں بعض دشمنان پاکستان اس تحریک کو شائع کر کے حضرت شیخ الاسلام کے نام کو غلط طور پر استعمال کرنا چاہتے ہیں اور مطلب برابری کے لئے مولوی شبیر احمد دیوبندی کو حضرت شیخ الاسلام کی شکل میں پیش کر کے پاکستان کے اندر ایسے حالات پیدا کرنے پر تلے ہوئے ہیں کہ جن میں حکومت کے لئے اندرونی امن قائم رکھنا مشکل ہی نہیں ناممکن ہے۔

اس رسالے کی ضلعی سطح پر شیخ یا ہونے والوں نے یہ ٹھنڈا ورہ بھی پٹیا ہے کہ برطانوی دور حکومت میں تو اسے ضبط نہیں کیا گیا لیکن پاکستان کی اسلامی حکومت نے خلاف توقع اس کی ضلعی سطح کے احکام صادر فرما دیئے ہیں۔ انگریزوں کا حوالہ دوسرا مغالطہ ہے جو اس ضمن میں دیا جا رہا ہے۔ انگریزوں کا کوئی فعل آج ہم پر حجت نہیں ہو سکتا۔ وہ اپنی مصیحتوں کے تحت بساط سیاست پر ٹھہرے چلا کرتا تھا اور اس کی یہ کوشش ہوا کرتی تھی کہ کسی طرح اس ملک کے باشندے، آپس میں برسر پیکار رہیں اور اس کی اپنی دوکان چھتی رہے۔ چنانچہ ہندوستان کی برطانوی حکومت کو یہ ضرورت تھی کہ وہ ایسے رسالے کو ضبط کرتی جس میں مسلمانوں کے ایک فرقے کو مرتد کران کر نہیں واجب القتل قرار دیا گیا تھا۔ یہ تو چیز تو اس کی اپنی فورمیش کے مطابق لوگوں کو باہم طراناے والی تھی۔ انہیں ایک دوسرے کے خلاف آس کر انہیں باہم متحد ہونے سے روکنے والی تھی وہ اس کو کیوں ضبط کرتی؟ اب زمانہ اور ہے۔ مسلم لیگ کی حکومت میں انتشار اور فتنہ و فساد پھیلانے والوں کو ایک لمحہ کیلئے برداشت نہیں کیا جاسکتا۔ قائد اعظم کے اپنے الفاظ میں ہیں آج پہلے سے بھی زیادہ متحد رہنے کی ضرورت ہے۔ ایسے حالات میں ملک کے اندر فتنہ و فساد کی طرح ڈالنے والوں کی تخریبی سرگرمیوں کو جن میں سے ایک پورے بیس سال کے بعد حاشیہ آرائیوں کے ساتھ "اشہاب" کی اشاعت بھی ہے کچلنا نہایت مزید ہی ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ ایسے لوگوں کو کھلی چھٹی دنیا قومی و ملی مفاد سے غداری کرنے کے مترادف ہے

پس اس موقع پر انگریزوں کا حوالہ دینا جو خود اس قسم کے اختلافات کو جو ا دے کر اپنا اتوسیدھا رکھنا چاہتا تھا محض شرارت ہے جس میں نیکبختی کا کوئی ثابہ نظر نہیں آتا۔

اب ہم حکومت پاکستان کے خلاف مشورہ جانے والوں کے تیسرے اعتراض کی طرف آتے ہیں جو نہایت اہم ہے۔ معاصر آزاد اور "مقام" نے لکھا ہے کہ ضلعی سطح پر حکومت کے اس اقدام کی زد اشہاب پر نہیں بلکہ شریعت اسلامیہ پر پڑتی ہے۔ ہمارے نزدیک یہ سب سے بڑا مغالطہ ہے جو اس ضمن میں پاکستان کے صلح جو و امن پسند شہریوں کو دیا جا رہا ہے اور جس کے ذریعہ انہیں تشدد پر اسانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ قتل مرتد کے عقیدے کو اسلام سے دور رکھی دیکھ نہیں ہے۔ یہ خاص اس دور کے علما کی ایجاد ہے۔ قرآن مجید کی کوئی ایک آیت ایسی پیش نہیں کی جاسکتی جس میں مرتدین کو قتل کر دینے کا اشارہ بھی پایا جاتا ہو۔ جہاں قرآن جیسی کامل ترین شریعت ایسے عقیدے کی کیونکر تعلیم دے سکتی ہے کہ جو اسلام کی بنیادوں کو جڑوں سے ہلا دینے والا ہو۔ اگر بعض محال یہ تسلیم بھی کرنا جائے کہ اسلام میں مرتد کی سزا قتل ہے تو پھر اسلام وہ اسلام نہیں رہتا جسے قرآن آج سے چودہ سو سال پیشتر خدا تعالیٰ نے حضرت علی رضی اللہ عنہ وسلم کی معرفت اس دنیا میں قائم کیا تھا۔

انصار علیہم السلام کی بغض کی غرض دنیا میں عدل و انصاف قائم کرنا ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے:-

وَلَقَدْ ارسلنا رسلنا بالبینات وانزلنا معهم الکتاب والکتاب والمیزان لیقوم الناس بالقسط
ہم نے اپنے رسولوں کو روشن دلیلوں کے ساتھ بھیجا اور ان کے ساتھ کتاب و میزان کو اتارا تاکہ ان سب کو عدل و قسط کی بنیاد پر قائم ہو۔

یہی وجہ ہے کہ اسلام نے عدل کے قیام پر بہت زور دیا ہے۔ اور مسلمانوں کو یہاں تک اہم کی ہے کہ وہ دشمنوں کے ساتھ معاملہ کرنے میں جسی انصاف کو کلمتہ سے جانے نہ دیں۔ چنانچہ ارشاد ہوتا ہے:-

لا یجس مذکر دشمنان تو میر علی ان لا تعدوا اعدا لوجا هو اقرب للفقیر
کہیں ایسا نہ ہو کہ کسی قوم کا دشمنی میں تم عدل کو کلمتہ سے چھوڑ بیٹھو
پھر حال اسلام بدست دشمن کے ساتھ

پاکستان کی زراعت

پاکستان کی تیزی سے بڑھتی ہوئی آبادی اور زمین کی مختلف خرابیوں مثلاً زمین کی فرسودگی، سیم اور نقصان رساں نمک کی زیادتی پر دستی ڈالنے سے ہونے والے نقصان نے کہا کہ ان تمام روکاوٹوں کے باوجود پاکستان کی زراعت اب تک بہاری ضروریات پوری کرتی رہی ہے۔ لیکن آئندہ کے لئے ہمیں زراعت کے ایسے طریقوں پر عمل پیرا ہونا چاہیے جس سے زمین کی فرسودگی، نمک اور سیم سے محفوظ رکھا جاسکے۔ اس کے علاوہ ہمیں عالمی منڈی میں مقابلہ کرنے کے لئے اپنی پیداوار کو عمدہ اور ستانہ بنانے کی کوشش کرنا چاہیے۔

دعا ہے حضرت: میری والدہ ایک طویل بیماری کے بعد ربوہ میں فوت ہو گئی میں اجاب لہندی درجات کے دعا فرمائیں۔ دمستری محمد اسلم رتن باغ لاہور

پاکستان کی زراعت اور کاشتکاروں کو اپنی وسیع قابل کاشت زمین دریائے سندھ اور اس کے معاون دریاؤں کے پانی اور ملک کی ۹۷ فی صدی زراعت پیشہ آبادی کی وجہ سے پاکستان کی زرعی اقتصادیات میں اضافہ کرنے کے ذریعہ دست مرقع حاصل ہیں۔ اس کے علاوہ پاکستان کی زمین چوتھائی سے زیادہ برآمدی اشیاء زراعت یا زرعی پیداوار سے حاصل ہوتی ہیں۔ اس طرح پاکستان کی زراعت غیر ملکی تجارتی توازن کو موافق بنانے میں بھی ایک اہمائی کام انجام دیتی ہے۔ یہیں وہ خیالات جو حکومت پاکستان کی زرعی ترقی مشیر شرف کارل ٹاس نے ۲۱ اگست کی شام کو پاکستانی زراعت کا جائزہ لے کر برصغیر پر زراعت سے دلچسپی رکھنے والے ان اشخاص کے سامنے تقریر کرتے ہوئے ظاہر کئے

فہرست چند مسجد مبارک ربوہ منجانب افراد جماعت احمدیہ مکیہانہ ضلع جھنگ

نمبر شمار	نام معظی	رقم وصول شدہ	نمبر شمار	نام معظی	رقم وصول شدہ
۱	سید محمد حسین شاہ صاحب	۱-۰-۰	۳۲	چوہدری بابا خان صاحب چوہدری	۳-۰-۰
۲	شیخ محمد بشیر احمد صاحب	۵۱-۰-۰	۳۳	محمد صدیق چوہدری محمد رفیق صاحب	۱-۰-۰
۳	راجہ محمد طالب خان صاحب	۰-۰-۸	۳۴	میاں نور احمد صاحب	۱-۰-۰
۴	نشی سراج الدین صاحب المذبحیگان	۱۵-۰-۰	۳۵	چوہدری سردار احمد صاحب	۲-۰-۰
۵	چوہدری عبدالغنی صاحب المذبحیگان	۱۵-۰-۰	۳۶	سلامت بی بی صاحبہ	۱-۰-۰
۶	سید حسن شاہ صاحب	۲-۰-۰	۳۷	میاں بولہ خان صاحب	۵-۰-۰
۷	ماسٹر محمد رمضان صاحب	۱-۰-۰	۳۸	مائی کریم بی بی صاحبہ	۲-۰-۰
۸	چوہدری عبدالغنی صاحب	۳-۰-۰	۳۹	میاں محمد اسماعیل صاحب	۲-۰-۰
۹	میاں نادر علی صاحب	۱-۰-۰	۴۰	حیدر علی صاحب	۱-۰-۰
۱۰	میاں عبد الرحیم صاحب	۴-۰-۰	۴۱	مبارک احمد شاد احمد پیران میاں	۴-۰-۰
۱۱	میاں سکندر علی صاحب	۵-۰-۰	۴۲	حیدر علی صاحب و امہ الزینب	۵-۰-۰
۱۲	میاں شہاب الدین صاحب	۲-۰-۰	۴۳	چوہدری میاں حیدر علی صاحب	۵-۰-۰
۱۳	مسٹر محمد عبد اللہ صاحب	۱-۰-۰	۴۴	شیخ محمد و احمد صاحب بشیر	۱۰-۰-۰
۱۴	میاں علاء الدین صاحب	۱-۰-۰	۴۵	شیخ محمد بشیر صاحب گل	۱-۰-۰
۱۵	میاں اللہ داد صاحب	۱-۰-۰	۴۶	میاں علی محمد صاحب آف گھاجوں	۳-۰-۰
۱۶	میاں فضل حق صاحب	۱-۰-۰	۴۷	راجہ محمد طالب خان صاحب	۱-۰-۰
۱۷	میاں بی بی صاحبہ	۱-۰-۰	۴۸	چوہدری عبد الجبار صاحب بشیر	۵-۰-۰
۱۸	میاں شریف احمد صاحب	۲-۰-۰	۴۹	محمد عبد اللہ صاحب نہر	۰-۰-۴
۱۹	میاں رفیق احمد صاحب	۱-۰-۰	۵۰	راغز الدین صاحب	۲-۰-۰
۲۰	میاں کریم احمد بشیر شریف احمد	۱-۰-۰	۵۱	ماسٹر محمد رمضان صاحب	۵-۰-۰
۲۱	چوہدری محمد اسماعیل صاحب	۵-۰-۰	۵۲	چوہدری محمد رفیق صاحب	۵-۰-۰
۲۲	مولوی احمد دین صاحب	۲-۰-۰	۵۳	مولانا بخش صاحب ازظفت	۵-۰-۰
۲۳	چوہدری شریف احمد صاحب المذبحیگان	۱۰-۰-۰	۵۴	چوہدری بولہ خان صاحب	۴-۰-۰
۲۴	دو دو خان قاسم علیہ صاحب	۵-۰-۰	۵۵	رحمت اللہ صاحب	۱-۰-۰
۲۵	میاں بشیر محمد صاحب	۲-۰-۰	۵۶	نبت چوہدری جلال الدین صاحب	۱-۰-۰
۲۶	راشید احمد ولد میاں علاء الدین صاحب	۲-۰-۰	۵۷	چوہدری شاہ صاحب	۱-۹-۳
۲۷	چوہدری محمد رضا صاحب المذبحیگان	۵-۰-۰	۵۸	زاکتر محمد بخش صاحب	۵-۰-۰
۲۸	چوہدری عبد الباقی صاحب اڑھتی	۵-۰-۰	۵۹	میاں داؤد بخش صاحب لیر	۱-۰-۰
۲۹	میاں محمد طفیل صاحب	۱-۰-۰	۶۰	حکیم عبد الکریم صاحب	۵-۰-۰
۳۰	حکیم ملام قادر صاحب آف شہرہ	۱-۰-۰	۶۱	میاں احمد بخش صاحب	۲-۰-۰
۳۱	چوہدری عبدالغنی صاحب المذبحیگان	۱-۰-۰	۶۲	راجہ محمد طالب خان صاحب	۱-۰-۰
۳۲	عبد الحاق - عبد المالك	۲-۰-۰	۶۳	عزت بی بی صاحبہ لیر میاں حیدر علی صاحب	۴-۰-۰
			کل میسران	۲۷۵-۱۰-۳	

زکیہ لائبریری کا قیام

جناب ایس پو شیخ پرنسپل ایس سی کالج لاہور نے اپنی مرحومہ بیگم زکیہ پر دین صاحبہ کی یاد میں ایک شاندار لائبریری قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ جس سے سلسلہ کی اہم علمی ضروریات کو پورا کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ سرمد سٹریٹ لاہور میں دیگئی اس کے بعد سے ربوہ منتقل کر دیا جائے گا۔

لائبریری میں تمام ایسی کتب رکھی جائیں گی جو ہمارے سلسلہ کے لئے مفید ضروری ہوں اور جن سے ہمارے علماء استفادہ کر سکیں۔ لہذا اہل علم حضرات کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ہماری رہنمائی اور امداد فرماتے ہوئے ایسی کتب کے ناموں اور قیمت وغیرہ سے مطلع فرمائیں۔ اور فرد گندگان کتب کی فہرست ارسال فرمائیں۔

بیزین اجباب کے پاس بعض زائد کتب ہوں یا اپنے ذاتی مفاد کو عوامی مفاد پر قربان کر کے لئے تیار ہوں۔ وہ ایسی کتب ہیں ہدیہ زکا کے لئے ماحور ہوں۔ خرچ ڈاک یا بیل ہم خود بذراعت کر کے ہر قسم کی خط و کتابت مجھ سے کی جائے۔ خاکسار منیر اویس ۳ میکینگ روڈ لاہور

اشہار آگاہی ہر خاص و عام

بعدالت جناب سید محمد منشا انیری سب صحیح بہاد درج اول لاہور

محمد اسماعیل ولد عبداللہ خان
قوم راجپوت سکھنہ حال گلے
مکان ۱۹ رام گڑھ و مظہرہ

بمقدمہ ۲۲/۵

آگاہی ہر خاص و عام

مقدمہ مندرجہ بالا میں محمد اسماعیل سائل نے درخواست برائے حصول سرٹیفکیٹ جانشینی بعدا قبضہ بالینی عبداللہ خان منوفی ہذا ۲۳/۵/۲۳ لکھی عدالت نراس گزارا ہے۔ لہذا بذلیہ اشہار ہذا ہر خاص و عام کو مطلع کیا جاتا ہے کہ جس کسی کو کوئی عذر ہوئے بتاریخ ۱۳/۵/۲۳ حاضر عدالت ہذا ہر کوشش کریں۔ ۳/۵

ادیشنال جج (پرنسپل)

الفضل میں اشہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ اشہارات

آرام دہ سفر لاہور سے سیالکوٹ کیلئے جی۔ ٹی۔ بس سروس لمیٹڈ آرام دہ نئے ڈیزائن کی بسوں میں سفر کریں۔ جو کہ اڈہ سرائے سلطان اور لوہاری دروازہ سے وقت مقررہ پر چلتی ہیں۔ موسم گرما میں تیزی بس سیالکوٹ کے لئے ۳۰-۵ بجے شام چلتی ہے۔

چوہدری ساجد اد خان منیجر جی۔ ٹی۔ بس سروس لمیٹڈ سرائے سلطان

عبد اللہ الہ دین سکندر آباد روکن

عبد العالی کا عظیم الشان نشان کا حرا نے پر

۵/۸	چوہدری محمد ابراہیم صاحب سبک منٹگری	۳۸/۱	چوہدری یاض احمد صاحب ادکارہ	۱۰/۰	ابلیہ فضل محمد صاحب پتی	۱۴/۰	سارجنٹ محمد شفیق احمد صاحب پشاور سرد		
۵/۰	فاطمہ بیگم زوجہ محمد احمد صاحب	۵/۰	محمد ذوالفقار احمد صاحب	کشمیر		۱۱/۰	والدہ صاحبہ		
۴/۰	ابلیہ چوہدری محمد عبدالقادر صاحب	۵/۰	شیخ خلیل احمد صاحب			۶۰/۰	حوالہ عبدالعزیز صاحب		
۲۳/۰	دلہ نام بخش صاحب	۶/۸	محمد ابراہیم صاحب طفیل احمد بزاز	۵/۰	حسن الدین صاحب کوٹلی	۵/۰	محمد افضل صاحب سول کوارٹر		
۶/۰	نذیر احمد صاحب	۵/۰	خواجہ عبدالوہید صاحب	۵/۰	دین محمد صاحب	۱۲/۰	ابلیہ مرزا محمد سعید صاحب		
۵/۱۲	والدہ عبدالدین صاحب علی ریش	۳۶/۱۵	ابلیہ شیخ نور احمد صاحب لیدر مرچنٹ	۵/۰	چوہدری علی محمد صاحب	۳۰/۰	انور سلطانہ ابلیہ مبارک احمد ارشد		
۴/۰	معراج سلطانہ ابلیہ	۵/۰	چوہدری عدالت خان صاحب	۵/۰	بابا منگو صاحب	۱۲/۰	سارجنٹ بشیر احمد صاحب		
۵/۱۲	ذکر محمد صاحب	۲۰/۲	نور احمد صاحب	۵/۰	وکیل محمد خاں صاحب	۳۰/۰	سیدہ نصرت فاطمہ صاحبہ		
۵/۱۲	عائشہ صدیقہ ابلیہ چوہدری علی احمد صاحب	۵/۰	ابلیہ	۶/۰	محمد الدین صاحب باغ آزاد کشمیر	۵/۱۰	ابلیہ بشیر الدین صاحب		
۵/۰	رحیم بی بی صاحبہ	۱۰/۰	میاں احمد الدین زرگر	۵/۰	خواجہ جفران علی صاحب کالابن مال احمد نگر جھنگ	۵/۱۰	معین الدین برادر بشیر الدین صاحب		
۱۹/۰	ملک محمد شریف صاحب	۲۰/۰	شیخ فضل رؤف صاحب	منٹگری		۱۰/۰	نور جہاں بیگم ابلیہ پرنسپل کراچی خالص پشاور		
۵/۲	چوہدری غلام قادر صاحب	۱۰/۰	امیر محمد صاحب			۱۹/۰	مخترہ امہ الحکیم بنت چوہدری محمد شریف دہلی گری	۵/۰	محمد شریف صاحب مردان
۱۰/۰	محمد شفیق صاحب جٹ	۵/۰	والدہ گلزار احمد صاحب طالب علم	۱۰/۰	ملک محمد سعید صاحب آرٹسٹی	۵/۰	خواجہ منظر اللہ صاحب		
۵/۰	رحمت بی بی زوجہ محمد رفیع صاحب ادیانہ کلاں	۵/۰	مخترہ آمنہ بیگم زوجہ نذیر احمد صاحب	۳۱/۰	چوہدری محمد ادریس صاحب	۱۰/۰	امہ الحفیظہ بیگم صاحبہ		
۵/۰	عبدالرشید ولد	<p>”میں دوستوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اس بات کو ہمیشہ مد نظر رکھیں کہ تحریک حیدرآباد کے چند طوعی ہیں اسلئے ان کو پورا کرنے کے لئے پوری کوشش کرنی چاہیے اور اس بات کا خیال رکھنا چاہیے اگر انہیں اس قربانی کی توفیق نہیں ملتی تو اس کے معنی یہ ہیں کہ خدا تعالیٰ نے انکی پہلی قربانیوں کو قبول نہیں کیا ورنہ آج ان سے سستی سرزد نہ ہوتی۔ سستی کے معنی یہ ہیں کہ پہلے عمل ضائع ہو چکے۔ پس میں جماعت کو پھر توجہ دلاتا ہوں کہ دوست سستی اور غفلت ترک کر دیں۔ کیونکہ اس سے انکی پہلے سالوں کی قربانیاں بھی ضائع ہو جائیں گی۔“</p> <p>(حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز)</p>		۵/۰	غلام حیدر صاحب	۱۰۰/۰	مخترہ بلقیس بیگم بنت عبداللطیف صاحب		
۱۰/۰	ملک محمد یار صاحب			۱۰/۰	ناصرہ غفورہ صاحبہ	۱۰/۰	بابو خورشید احمد صاحب لاہور چھاؤنی	۱۰/۰	ابلیہ
۶/۸	ابلیہ غلام احمد پوٹا صاحب کسودال			۵۰/۰	بابو خورشید احمد صاحب لاہور چھاؤنی	۶/۰	چوہدری نذیر احمد صاحب	۳۵/۸	اقبال بیگم ابلیہ چوہدری بشیر احمد صاحب
۶/۸	آمنہ بیگم ابلیہ مولوی محمد منظور صاحب			۱۰/۰	بابو محمد ایوب صاحب نوشہرہ چھاؤنی	۲۵/۰	حوالہ دار کلرک مبارک احمد صاحب	۱۸/۲	سوار محمد رفیع صاحب
۲۵/۰	منشی محمد الدین صاحب پٹواری نر نا جودال			۸/۰	محمد شریف صاحب لاہور چھاؤنی	۶/۰	محمد شریف صاحب لاہور چھاؤنی	۶/۰	محمد شریف صاحب لاہور چھاؤنی
۲۵/۸	چوہدری محمد اسلم صاحب کنشلی پولیس بصیر پور			۱۳/۰	رحم علی صاحب	۱۰/۰	غلام محمد صاحب مجوکہ	۵۵/۰	ماسٹر محمد شفیق صاحب حلوانی
ملتان				۵/۵	ابلیہ مرزا اللہ دتہ صاحب	۵/۵	ابلیہ مرزا اللہ دتہ صاحب	۵/۵	دفعہ دار رسول احمد صاحب
۳۹/۰	چوہدری سلطان علی صاحب بھاگووالی کوٹلی			۶/۵	افضل محمود خاں طالب علم	۶/۵	افضل محمود خاں طالب علم	۵/۰	ابلیہ راجہ محمد فیروز الدین صاحب
۶/۸	ابلیہ بابو عبدالرؤف صاحب			۵/۰	ابلیہ راجہ محمد فیروز الدین صاحب	۲۶/۰	والدین کیسٹن خادم حسین صاحب	۵۶/۰	ابلیہ صاحبہ
۵/۶	محمد سلیمان صاحب دفتر			۶/۰	راجہ محمد رفیق صاحب	۶/۰	راجہ محمد رفیق صاحب	۶/۰	محمد ابراہیم صاحب
۵/۵	میلح اللہ صاحب	۲۰/۰	ابلیہ بابو محمد سعید صاحب کوہاٹ	۲۵/۰	مرزا بشیر احمد صاحب دکاندار بنوں	۱۰/۰	صاحبزادہ حمایت اللہ صاحب		
۳۱/۰	محمد احسان اللہ صاحب	۸/۰	سید گل صاحب سرٹے نورنگ	۶/۰	ام محمود احمد صاحب	۵/۰	نذیر احمد صاحب		
۱۰/۰	عبدالرحیم صاحب کلاٹر مرچنٹ	۵/۰	ام محمود احمد صاحب	۵/۰	نذیر احمد صاحب	۵/۸	محمد شیر طال صاحب ٹوپی		
۵/۰	رفیق احمد صاحب نجر چوگٹی	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۸	محمد الیاس خاں صاحب	۱۵/۰	سیدہ امہ الوحید بنت اکرم محمد لاہور کلاچی		
۵/۰	غفورہ بیگم زوجہ سلطان علی صاحب بھاگووالی	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۹۲/۸	خان عزیز احمد صاحب تحصیل دارلہ فیروز خان	۵/۰	بشیر احمد صاحب خانیوال		
۵/۰	متناز بیگم بنت شرف محمد صاحب ملتان	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۶/۰	عنایت علی صاحب کارخانہ کھڈی	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۱۰/۰	فضل الرحمن صاحب اور لیس اریٹر	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۵/۰	شیخ فضل الہی صاحب لکھنؤ منڈلی	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۵/۰	سید عبداللہ صاحب	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۵/۵	عبدالرشید صاحب	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۵/۰	ابلیہ غلام قمر صاحب پٹواری مال	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۵/۰	سید عبدالرشید صاحب	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۱۰/۰	ماسٹر فیض اللہ صاحب سپاہ بٹریوالہ	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۵/۸	مبارک بیگم ابلیہ عبداللطیف صاحب بھاگووالہ	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۵/۴	ثریا رفعت بیگم بنت اختر محمد صاحب	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۲۰/۰	مولوی حکیم الدین صاحب خانیوال	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۲۴/۰	چوہدری محمد صادق صاحب پٹواری	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۳۰/۰	بابو فتح محمد صاحب	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۹۲/۸	خان عزیز احمد صاحب تحصیل دارلہ فیروز خان	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۵/۰	بشیر احمد صاحب خانیوال	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		
۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	محمد ابرار صاحب	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر	۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر		

”میں دوستوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اس بات کو ہمیشہ مد نظر رکھیں کہ تحریک حیدرآباد کے چند طوعی ہیں اسلئے ان کو پورا کرنے کے لئے پوری کوشش کرنی چاہیے اور اس بات کا خیال رکھنا چاہیے اگر انہیں اس قربانی کی توفیق نہیں ملتی تو اس کے معنی یہ ہیں کہ خدا تعالیٰ نے انکی پہلی قربانیوں کو قبول نہیں کیا ورنہ آج ان سے سستی سرزد نہ ہوتی۔ سستی کے معنی یہ ہیں کہ پہلے عمل ضائع ہو چکے۔ پس میں جماعت کو پھر توجہ دلاتا ہوں کہ دوست سستی اور غفلت ترک کر دیں۔ کیونکہ اس سے انکی پہلے سالوں کی قربانیاں بھی ضائع ہو جائیں گی۔“

(حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز)

۳۹/۰	چوہدری سلطان علی صاحب بھاگووالی کوٹلی
۶/۸	ابلیہ بابو عبدالرؤف صاحب
۵/۶	محمد سلیمان صاحب دفتر
۵/۵	میلح اللہ صاحب
۳۱/۰	محمد احسان اللہ صاحب
۱۰/۰	عبدالرحیم صاحب کلاٹر مرچنٹ
۵/۰	رفیق احمد صاحب نجر چوگٹی
۵/۰	غفورہ بیگم زوجہ سلطان علی صاحب بھاگووالی
۵/۰	متناز بیگم بنت شرف محمد صاحب ملتان
۶/۰	عنایت علی صاحب کارخانہ کھڈی
۱۰/۰	فضل الرحمن صاحب اور لیس اریٹر
۵/۰	شیخ فضل الہی صاحب لکھنؤ منڈلی
۵/۰	سید عبداللہ صاحب
۵/۵	عبدالرشید صاحب
۵/۰	ابلیہ غلام قمر صاحب پٹواری مال
۵/۰	سید عبدالرشید صاحب
۱۰/۰	ماسٹر فیض اللہ صاحب سپاہ بٹریوالہ
۵/۸	مبارک بیگم ابلیہ عبداللطیف صاحب بھاگووالہ
۵/۴	ثریا رفعت بیگم بنت اختر محمد صاحب
۲۰/۰	مولوی حکیم الدین صاحب خانیوال
۲۴/۰	چوہدری محمد صادق صاحب پٹواری
۳۰/۰	بابو فتح محمد صاحب
۹۲/۸	خان عزیز احمد صاحب تحصیل دارلہ فیروز خان
۵/۰	بشیر احمد صاحب خانیوال
۵/۰	افتخار احمد صاحب اختر

۳۱/۱۵	چوہدری محمد عیسیٰ صاحب سبک منٹگری
۶/۸	یار محمد صاحب
۱۵/۰	محمد طفیل صاحب حجام
۵/۰	والدہ ملک کار اللہ صاحبہ
۱۲/۰	عبدالحفیظ احمد صاحب
۸/۸	آمنہ صدیقہ بیگم صاحبہ
۸/۸	نبی بخش والد مرحوم
۶/۲	امینہ بی بی زوجہ منشی نور اختر پٹواری پاکستان
۱۵/۲	میاں وارث علی متا زرگر
۱۵/۰	بیگم چوہدری حجت علی صاحبہ
۲۴/۰	شیخ فضل دین عبدالرحیم صاحب کلاٹر مرچنٹ ادکارہ
۳۲/۰	چوہدری مسعود احمد صاحب

۵۰/۰	ناصرہ غفورہ صاحبہ
۱۰/۰	بابو خورشید احمد صاحب لاہور چھاؤنی
۶/۰	ابلیہ
۳۵/۸	چوہدری نذیر احمد صاحب
۱۰/۰	اقبال بیگم ابلیہ چوہدری بشیر احمد صاحب
۲۵/۰	بابو محمد ایوب صاحب نوشہرہ چھاؤنی
۱۸/۲	حوالہ دار کلرک مبارک احمد صاحب
۸/۰	سوار محمد رفیع صاحب
۶/۰	محمد شریف صاحب لاہور چھاؤنی
۸/۰	محمد شریف صاحب لاہور چھاؤنی
۱۳/۰	رحم علی صاحب
۱۰/۰	غلام محمد صاحب مجوکہ
۵۵/۰	ماسٹر محمد شفیق صاحب حلوانی
۵/۵	ابلیہ مرزا اللہ دتہ صاحب
۸/۰	دفعہ دار رسول احمد صاحب
۶/۵	افضل محمود خاں طالب علم
۵/۰	ابلیہ راجہ محمد فیروز الدین صاحب
۲۶/۰	والدین کیسٹن خادم حسین صاحب
۵۶/۰	ابلیہ صاحبہ
۶/۰	راجہ محمد رفیق صاحب
۵/۵	محمد ابراہیم صاحب
۲۰/۰	ابلیہ بابو محمد سعید صاحب کوہاٹ
۲۵/۰	مرزا بشیر احمد صاحب دکاندار بنوں
۱۰/۰	صاحبزادہ حمایت اللہ صاحب
۸/۰	سید گل صاحب سرٹے نورنگ
۶/۰	ام محمود احمد صاحب
۵/۰	نذیر احمد صاحب
۵/۸	محمد شیر طال صاحب ٹوپی
۵/۸	محمد الیاس خاں صاحب
۱۵/۰	سیدہ امہ الوحید بنت اکرم محمد لاہور کلاچی
۹/۰	محمد علی خاں صاحب چارسدہ

نذیر احمد صاحب

۱۰/۵

چوہدری نعمت اللہ خان صاحب میر مستن بادشاہ سندھ	۸/-
محمد ابراہیم صاحب	۶/۴
حاجی غلام صاحب	۵/۴
فقیر محمد صاحب	۵/-
شیخ بشیر احمد ولد شمس محمد الدین خان	۳۳/۴
چوہدری اللہ رکھا صاحب	۱۰/۲
حاجی بلاول صاحب	۶/-
اللہ جوڑ یا صاحب بچہ اہلیہ	۱۱/۴
محمد ارسو تیرخان صاحب	۶/۸
چوہدری عبدالعزیز صاحب	۵/-
محمد یوسف صاحب	۵/-
محمد ادریس صاحب	۵/-
ثناء اللہ صاحب	۵/-
عبد الحمید صاحب	۵/-
محمد شریف صاحب	۵/-
آفتاب احمد صاحب	۵۰/-
وڈیرہ عبدالرحمن صاحب	۲۰۰/-
پیر بشیر احمد صاحب	۳۰/-
چوہدری محمد ابراہیم صاحب جمال پور گڑھ	۲۰/-
اہلیہ جمالی الدین صاحب	۳۲/-
چوہدری شمس خان صاحب گڑھ	۱۶/-
بشیر احمد صاحب	۲۶/-
محمد صدیق صاحب	۵/۸
اہلیہ چوہدری شریف احمد ڈگری	۶/-
مرزا مبارک احمد صاحب	۶۵/-
والدہ مرحومہ	۱۱/-
مبارک بیگم بنت چوہدری شریف صاحب	۱۲/-
چوہدری غلام حسین صاحب کوٹ احمدیہ	۲۱/-
عبد الحاق صاحب ۲۶ کاجیلو	۹/-
حمید بیگم اہلیہ محمد یوسف صاحب	۵/-
چوہدری غلام نبی صاحب ناصر آباد	۱۵/-
نذیر احمد صاحب احمد آباد	۲۶/-
مرزا مقصود احمد صاحب	۱۰/-
یعقوب بیگ صاحب	۲۰/-
محمد شاہ صاحب	۲۰/۸
اہلیہ شمس بخت اللہ صاحب محمد آباد	۲۰/-
ہمایوں محمد بخش صاحب	۳۶/۸
منشی پیر محمد صاحب	۵۱/-
چوہدری دریا خان صاحب روشن نگر	۶۰/۱۵
بہادر خان صاحب	۲۲/۱۵
اہلیہ منشی مظفر حسین صاحب	۱۶/-
اللہ داد صاحب گریز	۲۲/-
موسی خان صاحب	۶/۱۵
محمد دو خان صاحب	۶/۱۵
انب خان صاحب	۶/۱۵
نئی محمد صاحب	۱۰/۸
بیبار احمد صاحب	۲۲/۱۵
گوہر خان صاحب	۲۲/۱۵

یار محمد خان صاحب روشن نگر سندھ	۶۰/۱۵
نصیر احمد خان صاحب	۳۰/۱۵
برکت علی صاحب مزراہ	۶/-
اللہ دتہ صاحب	۱۱/۸
چوہدری شریف احمد صاحب لندن	۱۰/۸
منشی محمد علی صاحب ۱۱/۵ محمد آباد	۱۲/۵
نور محمد صاحب ۱۴/۱۴	۱۹/۵
بدر الدین صاحب	۵/۱۲
منشی مظفر حسین صاحب	۲۶/-
جعفر شاہ صاحب	۱۶/-
منشی محمد علی صاحب احمدی	۳۲/۸
حاجی حسن صاحب	۲۶/-
اللہ بخش صاحب	۱۶/-
عسکری گریز	۲۸/-
شرف احمد طالب علم محمود آباد	۸/-
منشی نذیر احمد صاحب	۵/۱۰
علم الدین صاحب	۱۶/-
سردار علی صاحب	۲۵/۱۰
عبدالرحمن صاحب فضل کیم صاحب	۱۹/-
مبارک احمد صاحب	۱۲/-
فضل احمد ولد لاکر علی صاحب	۱۵/-
نذیر احمد صاحب نو مسلم	۱۰/-
محمد شریف ولد منشی محمد محمد صاحب	۳۲/۸
سید عابد حسین صاحب	۲۳/۸
بیگم بی بی اہلیہ عزیز الدین صاحب ننکی	۶/-
احمد بی بی صاحب اہلیہ جان محمد صاحب ننکی	۶/-
صفیہ بیگم صاحب اہلیہ محمد عبداللہ صاحب ننکی	۳۲/۱۰
آف ربوہ	
عبد اللہ صاحب کلینر	۲۲/-
چوہدری محمد الدین صاحب بشیر آباد	۶۰/-
محمد موسیٰ صاحب	۲۸/-
حکیم محمد ابراہیم صاحب	۱۱/-
منشی فتح خان صاحب سابق ناصر آباد	۲۸/۸
اہلیہ	۸/۸
چوہدری کرامت اللہ صاحب ان بڑوالہ	۳۲/۸
محمد شفیع صاحب ولد محمد الدین مرحوم	۱۰/۸
طفیل احمد صاحب ظفر آباد	۵/-
نذیر احمد صاحب	۵/-
محمد عبداللہ صاحب	۵/-
محمد حسین صاحب S.D.O. جیمبر سندھ	۲۳/۱۵
محمد شفیع پیر	۲۶/-
نواب بی بی صاحبہ محمد حسین	۱۹/-
سرور بیگم بنت	۱۵/-
نختر بیگم بنت	۹/-
ظہور حسین برادر مرحوم	۱۶/-
چوہدری فتح محمد صاحب مرحوم	۱۰/۸
والد چوہدری محمد صاحب	۱۶/-
برکت بی بی والدہ مرحوم چوہدری محمد حسین	۱۸/-

چوہدری انیس خان صاحب دادا مرحوم چوہدری حسین جیمبر	۱۸/-
انسی کھان بی بی صاحبہ دادا مرحوم	۱۸/-
اعجاز حسین صاحب پیر	۲۵/-
کیٹن عبدالسلام صاحب میڈیکل فیر بھریا سندھ	۶۵/-
چوہدری نور احمد صاحب اکرہ	۲۵/-
نذیر احمد صاحب	۲۵/-
منیر احمد شاد ولد ملک سرحدین بدین	۱۰/-
عبدالکیم صاحب کاتھ مرچنٹ دادو	۲۵/-

بلوچستان

صوبیدار عبدالرحمن صاحب کوٹہ	۱۰۶/-
اہلیہ صاحبہ محمد عثمان صاحب	۶/-
محمد یونس صاحب پشین	۸/-
شیخ محمد حنیف صاحب	۱۲۵/۶
ملک سعید احمد خان صاحب	۱۶/-
عبداللطیف صاحب تھر	۲۸/-
جمال الدین صاحب قراٹہ	۲۰/-
اہلیہ پیر عبدالرحمن صاحب قادیانی	۲۰/-
شیخ محمد اقبال صاحب	۱۲۰/-
مجید اللہ و عطاء اللہ پیر صاحب قراٹہ	۱۰/-
عبدالکریم و عین الدین صاحب پیر صاحب قراٹہ	۱۰/-
قمر الزمان صاحب قراٹہ	۱۰/-
سید عبدالرحیم صاحب	۱۰/-
نواب خان صاحب چیرامی	۲۸/۶
زینب بی بی اہلیہ نذیر احمد صاحب قراٹہ	۵/۸
اہلیہ سغور احمد خود شید نوک کڈی	۱۲/-

مشرقی پاکستان

محمد شمس الرحمن صاحب ڈھاکہ	۸۶/-
خلیل احمد صاحب	۱۰/-
مجیب الرحمن صاحب	۲۱/-
محمد اسماعیل صاحب پشاکانگ	۱۲/۸
اہلیہ	۸/۸
محمد حبیب اللہ صاحب ہسکدر نرائن گنج	۸/-
سید غلام نبی صاحب انپکری پولیس دیناج پور	۵۰/-
نصیر بیگم اہلیہ	۱۵/-
خواجہ محمد یوسف صاحب جیسور	۱۰/-
اہلیہ کیٹن حمید احمد کلیم بلوچ چرنٹ	۶۱/-
حنیف احمد پیر	۶/۸
حوالدار شریف محمد صاحب	۵/-
مولوی محمد اسحق صاحب چوک پشرا مشرقی بنگال	۵/-

یوپی (انڈیا)

اسرار محمد صاحب سیکریٹری مال راٹھ یوپی	۱۲۶/-
انوار محمد صاحب	۱۲۶/-
محمد تقی صاحب مودھا	۶۰/-
نثار احمد صاحب سکرا	۱۸/۲
اسرار احمد خان صاحب ساندھن	۵/-

منشی حبیب اللہ صاحب کانپور یوپی	۱۵/-
محمد شاد احمد خان صاحب انیس پٹنہ	۵/۱
نور احمد خان صاحب	۵/۱
شیر محمد خان صاحب	۵/۱
سلیمان احمد خان صاحب	۵/۱
لاحت بیگم صاحبہ	۵/۱
صدیقہ اہلیہ نور احمد خان صاحب	۵/۱
بنیادی بیگم علی احمد خان صاحب	۱۲/-
چوہدری بشیر احمد صاحب بھوپورہ	۱۶/-
اہلیہ	۹/-

قادیان دارالامان

فیروز الدین صاحب مسجد فضل قادیان	۲۲/۲
مولوی اللہ دتہ صاحب ننکی	۵/۹
فتح محمد صاحب نانانی	۵/-
بشیر احمد صاحب	۵/۲
خان محمد صاحب دیہاتی مبلغ	۱۵/-
میر بشیر احمد صاحب ناصر آباد	۱۵/-
محمد یوسف صاحب بھراتی	۲۶/۸
احمد خان صاحب	۲۵/۸
بنقی خاکر وہ	۵/-
عظیم بیگم اہلیہ نذیر احمد صاحب	۳۰/-
سکندر خان صاحب	۲۶/۸
محمد خان صاحب	۲۵/۸
بشیر احمد عالم گڑھی	۵۵/۸
والدہ	۵۵/-
فضل احمد صاحب	۲۶/-
غلام محمد صاحب	۲۵/۲
ولی محمد صاحب	۲۶/-
محمد رمضان صاحب	۲۵/۸
محمد نواز صاحب	۲۶/-
اہلیہ فضل احمد صاحب	۵/۸
والدہ منتری محمد حسین صاحب مسجد مبارک	۶/-
منتری عبدالغفور صاحب	۵/۲
محمد اسماعیل صاحب ننکی	۵/۸
رفیق احمد صاحب	۶/-
چوہدری حسن حسین صاحب	۶/۸
عمر الدین صاحب	۵/۱
مرزا عبداللطیف صاحب	۲۲/۸
چوہدری محمد اسحق صاحب ننکی	۱۳/-
احمد حسین صاحب	۱۰/-
حافظ عبدالعزیز صاحب	۵/۸/۶
بابا اللہ بخش صاحب	۱۰/۸
جلال الدین صاحب	۵/۱
غفور احمد صاحب	۵/۱
صوفی علی محمد صاحب	۸/۱
ملک نیر الدین صاحب	۵/۲
مرزا محمود احمد صاحب	۱۰/-

چوہدری انیس خان صاحب قادیان